

КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся
Город Курган, Челябинской области

№ 59 (5752)

22 марта 1942 года
Воскресенье

Цена 10 коп.

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА, ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ!

ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ

Производственный план первого квартала артели «Универсал» на 20 марта выполнен на 107,3 процента. По химической группе (инженер тов. Лауду) квартальное задание выполнено еще 10 марта. На то же время по металлической группе (зав. производством тов. Агапьян, мастера тт. Двинин и Славин) выполнение квартального задания составило 248 процентов. Хорошие образцы в работе имеют мастера Назарова, Зюзин, Зайдин, Александров и др. М. Владимиров.

СОБИРАЮТ МЕТАЛЛОЛОМ

Учащиеся сельских школ района за период с 20 февраля по 20 марта собрали 13,9 тонны разного металлолома. На первом месте — начальная школа племсовхоза № 2, которая сдала две тонны металлолома. Хороших успехов в этой работе добились коллективы Лушниковской и Становской начальных школ. Анчутинского сельсовета. Каждая из них собрала по одной тонне металлолома. А. Быкова.

Работать для фронта по-фронтовому

НЕ ПРЕКРАЩАТЬ УЧЕБЫ В КОЛХОЗАХ

Начавшаяся в начале зимы по инициативе райкома ВКП(б) агрозоотехническая учеба в колхозах дала свои замечательные результаты. Во всех МТС по плану проходили учебу руководители колхозов и сельских советов, для них сделано более 50 различных докладов и лекций. В 38 подведомственных кружках проведено 170 занятий. Агрономы тт. Дерягин, Денисенко, Иванова и другие много приложили усилий, чтобы научить колхозников вести правильную борьбу за завоевание высокого сталинского урожая.

Работники зооветучастков сделали для животноводов района 150 лекций, докладов и бесед по передаче опыта работы лучших людей района — утятников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Хорошо организовали учебу в зооветпунктах и семинарах зоотехники тт. Зяблов, Савельев и другие.

Кроме того, 30 колхозников заводчиков краткосрочные курсы бригадиров-полеводов и 10 человек прошли семинар по искусственному осеменению животных. Сейчас при политехниках МТС и совхозах проводятся семинары прицепщиков тракторных бригад, конюхов и т. д.

Учеба дала многое, но это не значит, что на успехах можно успокоиться. Наоборот, агрозоотехническую учебу следует проводить регулярно во всех колхозах и совхозах. Надо добиться такого положения, чтобы каждый колхозник и колхозница имели не только элементарные понятия об агрозоотехнике, но и сумели бы на практике своим самоотверженным трудом завоевать высокий урожай зерновых, овощей и технических культур, сумели бы повысить продуктивность общественного животноговодства.

ВЗРЫВЫ НА БЕЛЬГИЙСКИХ ЗАВОДАХ РАБОТАЮЩИХ НА ГЕРМАНСКУЮ АРМИЮ

На прошлой неделе произошел ряд взрывов на западной промышленной части Бельгии и в районе Гента. Некоторые металлургические и химические заводы, выполнявшие немецкие заказы, сильно повреждены. Взрывы следовали один за другим через короткое промежуток времени. Еще в январе в результате акта саботажа был разрушен крупнейший металлургический завод близ города Лалуверен, где изготовлялось вооружение для Германии.

ПРИГОТОВЛЕНИЯ СТРАН ОСИ НА БАЛКАНАХ

Имеются явные признаки того, что державы оси усиливают свои приготовления на Балканах и на Эгейских островах, очевидно, для нападения на Ближний Восток. Вокруг Греции, Крита и до Дарданельских проливов наблюдается большая активность военно-морских и воздушных сил.

(ТАСС)

МТС накануне сева

Г. М. КУЛИКОВСКИХ,
начальник политехнической
Нижне-Утятской МТС.

«Дадим фронту и стране больше хлеба и продуктов питания», — под таким лозунгом повседневно и настойчиво политехдел вместе с руководителями колхозов и МТС развертывают социалистическое соревнование на быстрейшую подготовку и успешное проведение весеннего сева. Это соревнование дает свои замечательные результаты. В нашей МТС ремонт тракторов и основных сельскохозяйственных машин закончен, осталось отремонтировать 3 сенокосилки, 8 культиваторов, 12 плугов, которые также будут в ближайшие дни подготовлены.

Для ремонта сельскохозяйственного инвентаря созданы фронтные бригады из числа лучших бригадиров и трактористов. Многие из них, как, например, бригады Ивановна, Бородинна, Преловина и других на несколько дней раньше срока закончили ремонт сенокосилок и культиваторов.

Работе МТС, соревнуясь между собой, дают высокие показатели. Кузнец тов. Рохин со своим подручным Воиновым вырабатывают по две нормы, сесары Куликовских и Катугин выполняли задания на 210 процентов каждый. Как лучший производитель, тов. Куликовский выдвинул на должность заведующего МТМ.

Большое внимание политехдел уделяет вопросу засыпки и сортировки семенного материала. Во всех колхозах Темлякского, Нижне-Утятского и Анчутинского сельских советов семена не только засыпаны, но и доведены до кондиции. Подготовка

ВЕСНА НЕ ЖДЕТ

Поздно вечером после окончания трудового дня в канцелярии колхоза собрались члены правления и активисты. Бригадир тт. Кривоногов, Игнатова сообщают о выполнении нарядов.

Председатель колхоза Р. Н. Никулин внимательно слушает, затем делает замечания, обращая особое внимание на уплотнение трудового дня.

«Работа должна начинаться не позднее 8 часов утра. В правление собираться незачем. Пусть все идет сразу на работу», — говорит тов. Никулин и дает бригадирам задания на завтрашний день.

Коммунист Василий Иванович Никулин начал работать председателем колхоза имени Калинина (Лукино) совсем недавно. Он быстро познакомился с артельным хозяйством, тщательно изучает людей, организует их на дружную и самоотверженную работу.

«Колхоз сильно отстал с подготовкой к севу», — говорит

тавляется семенной материал и в других колхозах.

Много пришлось нам поработать по подготовке механизаторских кадров. Курсы трактористов сурововали у нас и до организации политехдела, но учеба была организована плохо, дисциплина была низкой. Пришлось поговорить с каждым курсантом, четырех человек отчислили, а остальных взяли обязательство — успешно закончить учебу. Заведующий курсами тов. Филиппов и помощник начальника политехдела по комсомолу тов. Шаршов повседневно работали воспитательную работу и в результате из 59 курсантов окончили учебу на «хорошо» и «отлично» 56 человек. Это количество трактористов оказалось недостаточным, тогда мы организовали дополнительную группу из 26 человек и кроме того ведем переподготовку трактористов, ранее работавших на тракторах, но имевших по

В освобожденной от фашистских захватчиков Керчи.



Краснофлотский пост воздушного наблюдения на крыше одного из домов. Фото М. Редкина. Фотохроника ТАСС

Василий Иванович. — Когда я приступил к исполнению обязанностей председателя, нехватало 150 центнеров семян пшеницы и 150 центнеров овса. Именищичи оказались некондиционными и подлежала обмену. Трудовая дисциплина была слаба.

И новый председатель сразу взялся за дело. Некондиционная пшеница вывезена на элеватор, а взамен ее завозятся хорошие семена. Недостающие семена в ближайшее время будут приобретены в других колхозах района.

—Зимняя дорога долго не удержится, уже прилетели гра-

каким либо причинам перерыв.

Успех подготовки к весеннему севу, бесспорно, решает развращенная агитационно-массовая работа. Созданные агитколлективы проводят большую работу. Некоторые председатели колхозов, как, например, тт. Охохолин, Зыков, Степанов являются лучшими агитаторами. Хорошо работают руководители агитколлективов Анчутинского сельского совета тт. Володина и Воинова, Нижне-Утятского сельского совета тов. Денисенко и Баранского сельского совета — тов. Мытен.

На днях при политехделе мы провели совещание сельской интеллигенции с вопросом об усилении политико-массовой работы среди населения в условиях военного времени. Выступавшие на совещании тт. Пашкевич, директор Утятской неполной средней школы, Денисенко, заведующий Нижне-Утятской избой-читальней, Володина, заведующая Анчутинской избой-читальней, поделялись опытом своей работы, призвали усилить агитационную работу, добиться, чтобы колхозы встретили весенний сев во всеоружии.

Одновременно участники совещания выявили ряд недостатков в проведении воспитательной работы среди населения, над устранением которых нам придется много поработать.

Сейчас у нас в колхозах организованы пробные выезды в поле. Пробный выезд в колхозе «Осавнахми» показал полную готовность колхоза к весеннему севу. Такие выезды будут проводиться во всех колхозах.

и сжорцы. Сейчас у нас самое горячее время подготовки к севу, все силы сосредоточили на засыпке и подготовке семян, — говорит тов. Никулин.

В прошлом году в колхозе имени Калинина из-за плохого качества весенне-полевых работ, а также чрезмерной затяжки с уборкой, урожай был потерян низкий. Так больше продолжаться не может. В производственном плане колхозники наметили получить не менее 12 центнеров пшеницы с гектара, 11,5 центнера озимой ржи, 13 центнеров овса, 10 центнеров ячменя, 12 центнеров гороха, 8 центнеров льна, 82 центнера картофеля. Высокого урожая колхозники обязались добиться по огородам и кормовым культурам.

Раннее утро. Председатель колхоза уже на ногах. Он контролирует выход колхозников на работу, вынуждая во все хозяйственные дела.

Весна не ждет. Подготовка и проведение весеннего сева — второй фронт. П. Стефанов.

В СОРЕВНОВАНИИ КУЕТСЯ ПОБЕДА

Решительный сдвиг в работе дало именно социалистическое соревнование. Бригада тов. Воробьева (столярный цех), заключив договор с бригадой тов. Каширина, объявила себя фронтальным подразделением. Поддержав взятые обязательства делом, тов. Воробьев добился систематического перевыполнения бригадного задания. В результате его бригаде присуждено переходящее красное знамя. Перевыполнила боевое задание и бригада тов. Каширина.

Так, на предприятии, где директор тов. Великов, началась борьба за ликвидацию отставания, за безусловное выполнение в срок оборонного заказа. За бригадами Воробьева и Каширина включились в соревнование и другие бригады, цехи. Бригада подпрорабков заключила договор с бригадой столяничина. Бригадир паровозной бригады тов. Динеева сама начала вырабатывать по три-четыре нормы и увеличила за собой остальных подпрорабков. Улучшенные ее примером тт. Лебединка и Валеевко дают более двух норм. Тов. Динеева получила переходящее знамя цеха.

С каждым днем социалистическое соревнование охватывает все новых и новых рабочих. Стахановцы станочного цеха тт. Соловьева и Голубцова в марте подняли выработку с 150 до 190 процентов. Рабочие столярного цеха тт. Шестанов, Седанкин, Павел Иванов среднесуточную норму за 20 дней марта довели до 126 процентов.

Все рабочие нашего предприятия включаются сейчас в предмайское соревнование. В нем мы должны показать подлинные образцы производительности труда.

В. ДЯНЧЕНКО.

ПУЩЕНА ТАБАЧНАЯ ФАБРИКА

В магазинах Челябинска появились в продаже пачки табака «За родину». Это — продукция недавно пущенной здесь табачной фабрики. Она уже дала около 2 тонн табака высшего сорта.

Сейчас готовится к выпуску новая марка табака — «Уральский». В первой половине апреля после окончания регулировки станков напиромо-кабинных и начено-укадальных машин фабрика приступит к выпуску напиромо.

МЕДИЦИНСКИЕ ПРИБОРЫ ИЗ СТЕКЛА

Антропоуправление создает в Моейево стеклодувную мастерскую. Она будет изготовлять различные стеклянные медицинские приборы — банки, пипетки, вако-нечники, пробирки и т. п.